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АДАПТИВНІ СТРАТЕГІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Структурні зміни в економіці країни, порушення логістичних зв’язків, 

невизначеність ринку, малопрогнозованість умов діяльності у результаті 

повномасштабного вторгнення на територію України зумовлюють необхідність 

використання нових підходів до управління й пошуку дієвих інструментів адаптації до 

нових реалій та викликів. Крім того, складність, нестабільність та непередбачуваність 

умов ведення бізнесу актуалізують проблеми забезпечення стійкого розвитку й 

стратегічної стійкості підприємства на ринку шляхом удосконалення технології 

управління.  

Аналіз літературних джерел у даному напрямку дозволив ідентифікувати 

підходи до розуміння адаптивного управління та систематизувати такі його ключові 

цілі [1, c.89]: 

 забезпечення високого рівня конкурентоспроможності та технологічної 

незалежності ресурсів підприємства; 

 забезпечення відповідного рівня фінансової стійкості і незалежності  

підприємства та результативності його діяльності; 

 забезпечення дотримання  принципу  оптимальності в контексті формування 

організаційної структури і висока ефективність управління нею; 

 забезпечення дотримання принципів екологічності та раціонального 

природокористування з метою мінімізації негативного впливу підприємства на 

навколишнє середовище та  економії витрат ресурсів; 

 інтелектуалізація праці, забезпечення  високого рівня кваліфікації персоналу 

підприємства. 

За період запровадженого в Україні воєнного стану український бізнес зазнав 

втрат в рази більше, аніж за два роки пандемії. Наразі багато підприємств, опинившись 

в районах активних бойових дій, евакуювались в більш безпечні регіони та продовжили 

там свою діяльність, або ж зовсім припинили її. За результатами опитування 

Європейської Бізнес Асоціації лише 49% українських підприємств працюють у 

повному обсязі, а 51% − частково. Серед компаній, що працюють частково, 44% були 

вимушені скоротити географію своєї діяльності, 20% − закрити частину офісів чи 

торгових точок, 18% − перейти в онлайн, 18% − з інших причин [2]. 

Важливу роль у підтримці бізнесу в умовах воєнного стану відіграє державна 

політика. Ключовими трендами липня 2023 р., які сприяли зміцненню стійкості 

підприємництва в умовах війни стали: підтримка інвестицій (введення у дію рішення 

Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня «Про прискорення судової 

реформи та подолання проявів корупції у системі правосуддя», що передбачає 
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створення окремого суду для захисту прав інвесторів); фінансова підтримка бізнесу (з 

початку 2023 р. 8,8 тис. українських агропідприємств отримали майже 42 млрд грн 

банківських кредитів на розвиток господарств, з них 6,8 тис. підприємств отримали 

25,7 млрд грн за державною програмою «Доступні кредити 5–7–9 %»); за рік дії 

програми «єРобота» на 27 липня 2023 р. погоджено понад 6 тис. грантів на суму понад 

4,5 млрд грн, що сприятиме створенню близько 20 тис. нових робочих місць [3]. Уряд 

запровадив автоматичне розблокування податкових накладних та розрахунків 

коригування за виконання певних умов. Зміни передбачають автоматичну реєстрацію 

податкових накладних / розрахунків коригувань у разі виведення платника податків з 

переліку ризикових, а також у разі ухвалення рішення про врахування таблиці даних 

платника (ТПП). 

Цілком очевидно, що здатність системи управління оперативно реагувати на 

трансформації, які відбуваються у внутрішньому та зовнішньому середовищі, 

оперативно адаптовуватись до них є передумовою виживання суб’єкта господарювання 

у довгостроковому періоді. Підприємство функціонує та розвивається в активному, 

часто й агресивному зовнішньому середовищі, пристосовуючи свою діяльність до 

нових умов. Сучасні реалії вимагають від його керівництва радикальної зміни форм та 

методів провадження діяльності, а також підходів до управління в контексті 

нівелювання внутрішніх та зовнішніх загроз, забезпечення адекватної зміни 

властивостей та структури об’єкту управління. 
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ОСОБЛИВОСТІ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

В умовах динамізації розвитку національного господарства та посилення 

конкуренції в усіх сферах господарського життя, особливого значення для ефективного 

функціонування на ринку набуває розробка конкурентної стратегії, яка б враховувала 

сильні сторони компанії та дозволяла нівелювати негативний вплив загроз та зовнішніх 

викликів. Саме конкуренція є, з одного боку, одним з основних бар’єрів для успішного 

функціонування підприємства на ринку, з іншого ж, саме конкурентна боротьба у 
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